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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "DISABILI AL TEMPO DEL CORONAVIRUS: COME 
AUMENTARE LE DIFFICOLTÀ DI CHI GIÀ È SVANTAGGIATO" PRESENTATA IN 
DATA 23 GIUGNO 2020 - PRIMO FIRMATARIO TRESSO.  
 

I/La sottoscritti/a Consiglieri/a Comunali/e,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la validità dei Contrassegni Europei per persone con disabilità, che risultassero in 

scadenza dal 17 marzo 2020, è prorogata sino al 31 agosto 2020 in applicazione 
dell'articolo 104 del Decreto Legge n. 18 del 17 marzo 2020; 

- in questo periodo, da ormai oltre 3 mesi, gli uffici preposti al rilascio dei Permessi di 
Circolazione, in ottemperanza alle Direttive Ministeriali e ai provvedimenti della Città, 
relative alle misure urgenti in materia di contenimento dell'emergenza epidemiologica da 
Covid-19, sono rimasti chiusi; 

- sul sito della GTT, un avviso annuncia "che prosegue la chiusura dell'Ufficio Permessi di 
via Cavour 29 fino al 30 giugno 2020"; 

 
VERIFICATO CHE 

 
- con analogo avviso sul sito del Comune, alla voce Mobilità per i disabili, viene indicato 

che "Le istanze possono essere presentate via mail" utilizzando apposita casella di posta, 
rimanendo in attesa di risposta non appena l'ufficio riaprirà al pubblico per fissare un 
appuntamento; 

- questa è dunque la procedura a cui deve affidarsi una persona che intende fare richiesta 
di permesso denominato CUDE (di durata di 5 anni, che consente di parcheggiare sugli 
appositi stalli riservati al parcheggio delle persone con disabilità), il cui contrassegno è 
rilasciato/rinnovato dal Comune di residenza della persona con disabilità; 

- quindi, presumibilmente dal 30 giugno 2020 data prevista per la riapertura dell'Ufficio 
Permessi, i richiedenti verranno contattati per fissare un appuntamento; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- con deliberazione del Consiglio Comunale (mecc. 2020 00924/016) si è ritenuto 

indispensabile, viste le criticità emergenti conseguenti all'attuale emergenza sanitaria 
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nazionale da Covid-19, integrare, solo per l'anno 2020, la disciplina  transitoria contenuta 
nel Titolo IV all'articolo 16 del Regolamento Dehors n. 388 prevista per i dehors 
denominati, secondo la previgente normativa, "continuativi", estendendola anche ai 
titolari di pubblici esercizi di somministrazione che siano stati titolari di concessione di 
occupazione suolo pubblico, o privato ad uso pubblico, con dehors stagionale 
ex Regolamento Comunale n. 287 per l'anno 2019; 

- tale disposizione comporta, necessariamente, una notevole riduzione di posti auto a raso 
sul suolo pubblico, limitando così la possibilità del parcheggio, anche se gratuito, dei 
disabili in prossimità delle loro abitazioni; 

- gli uffici e i servizi del settore privato hanno sostanzialmente ripreso la loro attività: 
hanno riaperto pizzerie, ristoranti, cinema, palestre e piscine. Persino le discoteche 
dovrebbero riaprire a breve;    

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere:  
1. quale siano stati gli impedimenti, reali e documentati, nella riapertura al pubblico degli 

uffici preposti al rilascio dei permessi di sosta per disabili; 
2. quali siano stati gli impedimenti, reali e documentati, che hanno determinato una drastica 

e totale assenza di risposte anche per via telefonica alle istanze delle persone con 
disabilità; 

3. quando sia prevista l'effettiva riapertura di questi uffici; 
4. se, nel rilascio delle concessioni di occupazione di suolo pubblico per dehors in regime 

transitorio, si tenga conto delle potenziali interferenze con le richieste di permessi di posti 
parcheggio per le persone disabili.       

 
Presentazione: TRESSO, MAGLIANO, POLLICINO.    


